
Emelkedik  a  születések, 
csökken a halálozások száma
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Bakúts Tibor dr., a főváros tis»*tá 

főorvosa a szeptemberi közegészség" 
ügyi helyzetről beszámolva megállapít­
ja, hogy a közegészségügyi helyzet ki­
egyensúlyozott volt, a csecsemőhalan­
dóság és a fertőző megbetegedések te­
rén pedig kedvezőnek, sőt jónak mond­
ható. 1178 élveszületéssel szemben á 
halálozások száma 731 volt.

A születések száma 1938-hoz viszo­
nyítva 274-gyel emelkedett, a halá­

lozás pedig 137-íe! csökkent.
A jelentésből megállapítható, hogy 

a munkáslakta kerületek közegészség­
ügyi, helyzete állandóan javul. A har­
madik kerületben legjobb az arány, 
ahol száz élve születésre csupán 45 
haláleset jut. A Csecsemőhalandóságot 

, sikerült hat százalék alá szorítani.

Míg 1938 szeptemberében 78-an huny­
tak el tüdőgümőkőrban, ezzel szem­
ben most szeptemberben 25 tbc-s ha­
láleset volt. Örvendetes ténykényt ál­
lapítja. meg a tisztifőorvos, hogy f* 
tüdőgümókór által a múltban annyira 
sújtott munkáslakta kerületek halálo­
zási száma a felére csökkent.

A kerületi elöljáróságok hatásköré­
nek kibővítésével kapcsolatban

a főváros minden kerületében meg­
kezdték működésüket az egészség- 

ügyi ügycsoportok.
A tanév megindulásával megkezdődött 
az iskolásgyermekek egészségügyi el­
lenőrzése. Szeptemberben 6459 általá­
nos vizsgálatot, 807 szakorvosi és 255 
tüdőbeteggon dozói vizsgálatot vé­
geztek.
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s ' —r A főváros kórházaiban az ellá*
t$s állandó javítása mellett lényeges 
önköltségcsökkentést értek el. A je­
lenlegi kórházi ellátás a múlt évi 
napi 2100 kalória helyett körülbelül 
napi 3000 kalória értékű. A kórhá­
zakban az orvostudomány követel­
ményeinek megfelelően valamennyi 
gyógyeljárási lehetőséget alkalmaz­
zák, beleértve a penicillin és a strep-, 
tomicin használatát. Eredményesnek 
bizonyult a kiskórházak önálló kony­
háinak felszámolása: megfelelő szál­
lító eszközök alkalmazásával a nagy 
közkőrházak konyhái látják el a kis 
közkórházakat is. A szállítóeszközök 
számának növelésével felszámolják 
az összes kiskórházi konyhákat, 
amely további megtakarítást jelent. ,,
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— Háromezer kalóriára emelkedett 
a tó'kázi ellátás napi értéke. A fő-
váíoV kórházaiban az. ellátás állandó 
javítása mellett lényeges önköltség-1 
csökkentést értek el. A jelenlegi 
kórházi ellátás a műit évi napi 2100 

i kalória helyett körülbelül napi 3000 
- kalória értékű. A kórházakban az 
orvostudomány követelményeinek
megfelelően valamennyi gy ógyei já- 

1 rási lehetőséget alkalmazzák, bele­
értve a penicillin és a streptomiein j használatát. /

m Ja'fuí a kórházak 
eíeltnisiet ellátása

A budapesti kórházak élel­
miszerellátása állandóan javul 
és a bőséges élelmiszerellátás i 
mellett olcsóbbodik is. Tavaly 
inég 2100 kalória volt a betegek 
napi élelmiszerellátásának év.

, teke, ma már 300(1 kalória kö­
rül mozog. Az ellátás olcsóbbo­
dásához hozzájárultak a racio­
nalizáló intézkedések is, ame­
lyek során megszüntették a ki­
sebb kórházak önálló konyháit./
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forintot szavazott meg a fővárosi 
kórházak felszerelésének kibővítésére 
a Köböl József alpolgármester elnök- 
lésével megtartott gazdasági értékes 
let, Az értekezlet külön 55.000 fo-i 
rintot szavazott meg a Korányi-kór- , 
ház röntgenosztályának áthelyezésére.


